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Nurmijärven Karjala-seura ry                          
Jäsenkirje 2 2024

Hyvä Jäsen,	
tässä jäsenkirjeessä kesään karjalaisia tunnelmia, tapahtumia  ja vinkkejä!
Hyvää juhannusta ja mukavaa kesää!
tv. hallituksen jäsenet Kimmo Kakko, Liisa Hakala, Leena Kaarni, Eila Kivi  ja Päivi Lahtela, Hilkka Ruusuvirta ja Milla Vanhanen
Kesäkuu
· Kyykkä -sunnuntaista tullut  mölkky-sunnuntai. Perinteisesti  Raalan koulun urheilukentällä mölkky-pelit jatkuvat ainakin aina kun kelit sallivat.  Hyvää seniori-seuraa ja sopivan kevyttä liikuntaa tiedossa.                                                                  Lisätiedot Kaarlo Tikka puh. 040 543 2064.  Tuutha siekii 
· Vasta-vihtatalkoot järjestettiin tänä vuonna jo  juhannusviikolla Salme ja Kaarlo Tikan pihalla. Väkeä oli juuri mukavanlaisesti. Vastoja myynnissä myöhemmin.
Heinäkuu
· Vihtorin vallankaappaus – kesäteatteri Tuusulan Jokelassa.                                             Vihtorin vallankaappaus on Tatu Pekkarisen 30-luvulla kirjoittama ratkiriemukas komedia. Esityksessä on myös paljon mukaansa-tempaavaa musiikkia. Ohjaajana Eija Vilpas. Perusliput 23 €, eläkeläiset 20 €, lapset 10 €.
Lisätiedot ja liput Lippupalvelusta.

Jokelan Karjala-seuran Joka-teatteri on 1980-luvulla perustettu kesäteatteri, jonka esitykset viihdyttävät yleisöä Tuusulan Jokelassa. 
Elokuu
· Kansallispukujen tuuletus ma 5.8.                                                                                                              klo 16-18 Kansallispukukahvittelut Seurantalo Roinelassa tai sään salliessa Roinelan Pihalla.

Vahvistettu: klo 17-19 ohjelmaa Klaukkalan kirjastossa: kansallispukuja näytillä, kansallispukuvärityskuvia lapsille, lasten kansantanssiryhmä esiintyy.

Nurmijärven Karjala-seura Päivi Toivomäen luotsaama nosti tämän valtakunnallisen tapahtuman Nurmijärvellä toistuvaksi tapahtumaksi. Nyt järjestäjänä Klaukkalan Nuorisoseura, Klaukkalan kansantanssijat, joka on ottanut Kansallispukujen tuuletuksen haltuunsa konseptilla yllä.
· Saunailta Sääksissä seura  to 29.8. alk. klo 17.00 Seurakunnan leirikeskuksessa. Sauna ja uintimahdollisuus 2 tuntia. 10 € /hlö. Nyyttikestit.
Syksyllä - tulossa
· Karjalaisen kansan messu Nurmijärven kirkossa
· Piirakka-kurssi
· Nurmijärven Opisto toteuttaa yhteistyössä Nurmijärven kirjaston kanssa evakkoaiheisen historia-luentosarjan.  Luentoja on neljä, viikon välein, tiistaisin marraskuussa 2024. 
ti 5.11.   - Talvisodan sotapakolaiset. Evakkomatkat alkavat 
ti 12.11. - Välirauhan jälkeen lähtijät ja jatkosodan aikaiset      paluumuuttajat.
ti19.11.   - Karjalan jälleenrakennus. Inkeriläiset ja suomalaiset  sotavangit.
ti 26.11.    -  Karjalaisten asettuminen Suomeen Moskovan rauhan jälkeen.
Luennoitsijana toimii Maritta Pohls, Filosofian tohtori ja historioitsija, jolla on mittava tieto Suomen historiasta. Maritta on pitänyt lukuisia esitelmiä erilaisissa tilaisuuksissa, luennoinut ja vetänyt seminaareja eri yliopistoissa ja kirjoittanut suuren määrän artikkeleita aikakausi- ja sanomalehtiin sekä muihin julkaisuihin.
Varaa paikkasi luennoille tästä linkistä, https://uusi.opistopalvelut.fi/nurmijarvi/fi/course/16427
image1.png




